

家庭负担压不倒这个坚强的女孩

每天课前都带同学们唱歌

帮助每一个有追求的青年
全国十六省联合行动
2012利群阳光·助学行动系列报道

◎学子档案◎

考生姓名: 孟伟
高考分数: 理科527分
录取学校: 菏泽学院

本报8月16日讯(记者 常学艺) 收到大学录取通知书本是件高兴的事儿,19岁的孟伟却有些发愁。16日,记者了解到,因父亲身患重病,家庭负担较多,孟伟想尽快独立,为了自己更是为了父亲。

19岁的孟伟身高1米73,瘦瘦的她毕业于德州市实验中学,今年她以527分的高考成绩被菏泽学院录取。收到通知书的那天她虽然高兴但更多的是发愁。

“爸爸13日刚从北京看病回来,放假后都是我一个人在家,他回来还能给我做伴。”16日下午,孟伟告诉记者,在她上小学时,父亲患了重病,本来经济条件不算太差的家庭被击垮了。孟伟的父亲孟宪杰说,他在1997年时被检查出了胸腺癌,经过一次大手术后有了好转,没想到2006年再次复发,前些天又去北京住院,至今已花费80多万元,“这么大的花费让我们负债累累,为筹钱也借遍了所有亲戚朋友,现在孩子考上了大学本是高兴的事,但还需借钱凑学费。”孟宪杰



孟伟的书桌上一直摆着录取通知书。本报记者 常学艺 摄

说,孩子知道家里没钱,在家很少提起上大学和学费的事情。

孟伟的班主任老师李远新说,他眼中的孟伟活泼开朗,和同学关系特别好,虽然成绩并不是班里最好的,但很刻苦。在孟伟的卧室里,书桌上摆着很多书籍和花草,但最醒目的是她的大学录取通知书。孟伟说觉得自己很无助,不想让父母为自己

的学费到处去借钱,经常会对着录取通知书发呆。

李远新说,孟伟是班里的文艺委员,每天上课前都会带领同学们唱歌,家里的困难让她有压力,但更多地给予她向上的动力,大学会是她的新起点。

孟宪杰说,孩子从小就很懂事,现在她妈妈每天早晨6点多去上班,晚上6点多才回家,家务

活都是孟伟在做。“我想到了大学就去找份兼职,不管挣钱多少,最起码不能再跟家里要钱了。”孟伟说,她已经长大了,应该尽快独立,做坚强的自己。

“爸爸的病是事实,如果自己不去努力,家里的债务就会一直存在,不能让爸爸一直借钱。”孟伟说,她的奋斗是为自己,更是为了爸爸,她想尽快挣钱给爸爸看病。

频繁降雨 景点遇冷

本报8月16日讯(记者 贺鸿) 16日,记者从城区多家旅行社了解到,今年暑期旅行社的接团和发团量呈下降趋势,主要原因是今年暑期各旅游景区的暴雨天气让游客望而却步。

“今年接团和发团量比去年低了三成多,很多团组起来了,后来因为当地天气恶化不得不终止行程。”德州家和旅行社的刘经理说,原来以为今年暑期能迎来旅游旺季小高峰,一些往年相对火热的暑期长线在今年暑期不尽人意,相对长线来说,短线旅游线路有起色。

德州市观光假日旅行社的工作人员表示,今年暑期旅游市场并不好做,主要是受天气因素影响。“今年暑期一些长线的旺季旅游景点降雨量大,有些地方甚至连续几天下暴雨,给游客出行造成了阻碍,现在只希望十一时情况会有好转。”

婚纱摄影 进入旺季

本报8月16日讯(见习记者 王乐伟) 16日,记者从市区多家婚纱摄影店了解到,近期前来预约拍照的新人较平时增长较多,部分影楼已预约至9月中旬。

16日上午11时许,大学西路上的一家婚纱摄影店内,一对新人正确认拍摄流程。“我们的婚期定在10月3日,婚纱照比较费时间,提前一个多月拍,后期就不用赶时间了。”新娘张媛媛说,她提前一周进行了拍摄预约,确定好地点和流程后就等拍摄了。

记者从太平街、三八路、湖滨中大道等几家婚纱摄影店了解到,近段时间婚纱摄影生意较火,部分影楼已预约至9月中旬。“因新人提前一个月或一个半月拍摄婚纱照,‘十一’后结婚的新人比较多,进入8月份后顾客就多起来。”太平街上一婚纱摄影楼的孙女士说,“五一”后婚纱摄影就进入相对淡季,近期又迎来旺季,目前店里的预约拍摄时间已经安排到9月16日。

煤炭市场生意越来越不好干了

每吨降了200元还是卖不出去

本报8月16日讯(记者 贺鸿) 受国内能源产业调整和全球经济环境影响,煤炭市场“寒流”也影响到德州市场。16日,记者了解到,目前几家煤厂货物积压较严重,平均每吨价格较5月份降了200余元。

一处煤厂的负责人王先生说,他们现在已经积压了上千吨焦炭和面煤,由于受到市场环境的影响,只能勉强维护部分老客户,整个煤炭行业都不太景气,一些煤厂甚至亏本经营。“煤炭是能源类大宗商品,很多煤厂的资金链现在都很脆弱,一旦资金链断了,煤厂只能亏损经营,只希望供暖季到来能让现在的情

况有所好转。”

记者从一些能源消耗较大的企业了解到,他们现在使用的煤炭大多为发热量在5000卡以上的产品,由于目前市场环境不明朗,也不敢在煤炭消耗上盲目支出太多。

德州一位“煤老板”杨先生说,供暖淡季,能源消耗较大的企业大多为重工业,重工业的进出口份额较大,由于国际经济形势对国内进出口企业的影响较大,作为相关行业的煤炭市场就会受到最直接的影响。“我在德州的煤厂现在囤货积压非常严重,很多煤厂都在调整价格,市场每吨降了200多元。”



德州一处煤场内堆放着座座煤山。本报记者 马志勇 摄